

獲第一志願升中「6年來的努力都值回了」

視特首榜樣 基層「叩門」九華

兒子派位結果理想，家長忍不住歡呼。



■ 五邑工商總會學校的小六學生收到升中派位結果。

全港5萬名小六學生昨日迎來升中派位放榜，今年首三志願滿意率達94%，創下新高，同學踏出邁向目標第一步。在行政長官李家超的小學母校五邑工商總會學校，多名基層學生都獲派第一志願地區名校，其中有學生更表明以學長李家超為榜樣，將來投身政府工作服務市民。李家超的中學母校、九龍華仁書院亦成為學生「叩門」熱點，有學生同樣表示會以李家超為目標，希望接受九華的優良教育，他日成為名人。

2022年升中派位結果昨日公布，首三志願及首志願滿意率分別為94%及83%，兩者均創出新高，總體可說是「歡笑多於唏噓」。昨日上午，大批小六生及家長到校領取結果。其中，位於深水埗、取錄較多基層學生的五邑工商總會學校，逾八成學生獲派第一志願，獲派首三志願更達95%，較去年分別上升逾7個和14個百分點。

該校家長程太陪同兒子返校領取結果，在得知獲派第一志願張祝珊英文中學後難掩興奮之情，程同學更直呼：「6年來的努力都值回了！」他形容，放榜前一晚的心情複雜緊張，擔心結果未如理想要四出「叩門」。

程太則整夜輾轉難眠，前日又因為外出影印和準備「叩門」資料等差點中暑，直到如今取得結果才鬆一口氣。他們笑言，會相約幾位要好同學和家長一起吃自

助餐，好好慶祝一番。

盼投身政府服務市民

程同學一家居於學校附近的蘇屋邨，熱愛數學的他對升中充滿期待，尤其對數學科和化學科感興趣。他更主動向記者表示，會以學長李家超為榜樣，希望將來投身政府服務市民，由於對科研感興趣，更傾向以科學家的身份加入，為地球作貢獻，造福人類。

同校的關同學獲派第一志願中華基督教會銘賢書院，關太對此表示感恩，只因兒子一向「打天才波」，不喜歡溫書，自己也因護士工作困身，較少時間關心兒子學業。幸他近年變得自律，成績變好之餘，更獲得校內的傑出學生獎。關同學則對中學生活充滿期望，將來希望成為一名外科醫生，幫助病人。

獲派首志願的還有該校許同學，她成



■ 程太為兒子感到自豪，而程同學表示將以李家超為榜樣。

功獲派德貞女子中學，陪伴女兒放榜的許太激動落淚。許太向記者透露，女兒以前成績不太好，操行也一般，因經濟原因未有補習，自己更曾因病入院做手術，無法照顧女兒。為此，她特別感謝校長和一眾老師過去一直的幫助和支持，使女兒無論在成績或品行都有很大進步。

家長看好九華人才輩出

昨日亦有不少家長帶同子女到九龍華仁書院嘗試「叩門」，爭取入學機會。其中，家住黃大仙區、熱愛足球的周同學，認為九華擁有「全香港最好的足球場」，加上學術表現優異，人才輩出，於是將它放第一志願，惜最終只獲派第二志願，因此昨日再攜成績表等到九華報名。他表示會以李家超為目標，為九華爭光，也希望自己可成為商人李嘉誠一樣的名人，為扶貧出力。

多元成就獎項 升中履歷「加分」

升中派位小資訊

時間

7月26日

7月28至29日

8月2日

流程

中一派位結果公布

學生向獲派中學註冊

入學前香港學科測驗

需要做些什麼？

■所有應屆小六學生，7月26日必須返回就讀小學領取「派位證」及「入學註冊證」。

■如家長在《中一派位選擇學校表格》內已填寫手提電話號碼，以示同意透過該號碼接收派位結果，他們亦會於今日透過電話短訊得知派位結果。

■學生及其家長或監護人若均未能親身回校領取「派位證」及「入學註冊證」，有關學生的家長或監護人應事先以書面授權代表，替其子女領取有關文件及辦理註冊手續。



今年升中派位滿意率創新高，多位小學校長均認為與適齡學生人數減少有關，並形容整體派位結果令人滿意。

不過，昨日有部分學生即使已獲派首三志願，家長仍帶同子女前往心儀學校嘗試「叩門」，期望爭取更「合心水」的學習機會。

五邑工商總會學校校長黃錦耀（見圖）表示，近年本地升學人數減少，因此今年統一派位滿意率創史上新高，就該校的情況而言，成績十分理想，也反映校方的工作取得成效。他說，校方在小五起就為家長定期舉行關於呈分試和升中講座，同時鼓勵同學多參與不同活動，取得多元成就和獎項，為升中履歷「加分」，在小六時會為同學進行1對1模擬升中面試，更會請校友回校幫忙，讓同學習慣在陌生人面對說話並作自我介紹，培養自信心。

雖然派位滿意率創新高，但仍有不少家長帶同子女四出「叩門」，爭取入學機會，有家長昨日就帶同兒子到傳統名校皇仁書院「叩門」。其子獲派第二志願，但考慮到兒子校內成績位列全班首十名，亦欣賞皇仁多年來出產無數專業人士和政府高官，近年更是常有文憑試狀元誕生，希望兒子都可成為其中一分子。

上接P.1

熱廚房難捱 廚師中暑高危族

熱浪逼人，截至昨晚9時酷熱天氣警告已持續生效逾271小時，本月高溫更刷新多項紀錄。炎熱天氣下，戶外工作者的中暑風險引起各界關注，但原來有一種行業是隱形的中暑高危人群——廚師。為確保食物熱辣辣上枱，不少廚房尤其是中式廚房，沒有安裝冷氣，風扇也不能直吹廚師上身，以免佳餚被吹涼，加上中式菜講求火候，整個廚房的溫度比室外最少高5度，炎炎夏日更讓廚房添「一把火」。

60多歲的中式廚師大翔從事廚師一職約

有20年，之前做過西式廚師，他表示因烹飪方式不同，在西式廚房內會比較舒服，「中菜需要明火大炒啊，高溫蒸啊，西菜就通常是冷菜，好少需要用到高溫火，所以西式廚師大部分配置比較好，都裝有冷氣。」

大翔表示，做中式廚師夏天是最難受的時候，並指近日天氣持續酷熱，大翔感到自己不時出現輕度中暑跡象，「一靠近鑊就有呼吸困難、透唔到氣嘅感覺，亦有覺得頭好重好暈，一有呢啲感覺就馬上要離開廚房去休息，叫其他人炒。」大翔表示一切是為了「搵

食」，好在他的子女已經各自有工作，他承受的經濟壓力不會太大，「如果開足工，每個月約有兩萬幾蚊，足夠家庭花費。」

飲食業職工總會名譽會長郭宏興表示，現時有設備可以幫助廚師解暑而不影響炒菜，例如放置在腰間的吹風機、冷氣頸箍等，但都需要成本配置，「除非老闆有良心、或靠顧客贊助，否則都要廚師自己掏腰包去買，好似冷氣頸箍，有品牌賣到千幾蚊一部，有啲人唔捨得買。」郭宏興亦指，廚師是被忽略的在高溫下工作的人群，他認為政府不能只看到戶外高溫工作者，亦要多留意室內高溫工作者，他希望廚師亦能領取高溫補貼。



■ 大翔在焗熱環境下工作。